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Aos dezessete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às 19 

horas reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de 

Novo Barreiro, em Sessão Solone em homenagem a Mulher Cidadã, os nobres 

vereadores: Carina de Lurdes Hammes, Clecy Salete Blau, Erivelton Eliseu 

Jahn, José Ivanês Moí Frizão, Josimar Luís Dalpiaz, Luciane Nilson 

Haefliger, Luiz Carlos de Souza Conceição, Mariela Carla Rossetto e Paulo 

Cesar Klein para a realização da 1ª Sessão Solone do ano de dois mil e vinte 

e cinco. ABERTURA: Em nome de Deus e das leis constituídas, o presidente, 

vereador Luiz Carlos de Souza Conceição, declarou aberta a presente Sessão 

Ordinária. Em seguida, solicitou à vereadora Luciane a leitura de um trecho 

bíblico. Logo após, o presidente agradeceu a leitura do trecho bíblico e 

solicitou a 1ª secretária, vereadora Mariela Carla Rossetto, a leitura da LEI 

MUNICIPAL Nº 1.825, DE 08/03/2019 e da RESOLIUÇÃO 003/2025. O 

presidente agradeceu a leitura e em seguida passou a palavra ao responsável 

pelo protocolo Sr. Icaro José. Seguindo o protocolo, foram cumprimentadas 

todas as pessoas presentes na Sessão, especialmente as mulheres que iriam 

receber a homenagem, assim como, as autoridades municipais, estendendo os 

cumprimentos a Iago Barivieira, representando o Sicredi, a Ana Carla 

representando a Cresol, aos secretários municipais, Jeferson Rodrigues, 

Marlene da Silva Conceição, Esaú Rodrigues, Dieli Saldanha, a chefe de 

gabinete Candice Schneider Zimmer e representando  o CMD e a Rádio Voz 

Comunitária Diego Ribeiro. A seguir, o protocolo convocou as autoridades a 

comporem a mesa diretora na seguinte ordem: Padre Carlos Martins de Borba 

da Igreja São João Batista, Pastor Isaís Abraão e seu esposa Elisete, Pastor 

Valdeni Spanhol da Igreja O Brasil para Cristo, exelentíssima prefeita 

municipal Marcia Raquel Rodrigues e seu companheiro Eduardo Facco, vice-

prefeito Gelson Chicatte e sua esposa Leda Martins Chicatte. A seguir, o 

responsável pelo protocolo, Sr. Icaro, deu início as homenagens — “as 

homenagens seguirão ordem alfabética. Convido as homenageadas a 

permanecerem sentadas. Iremos fazer um relato sobre a história de vida de 

cada mulher homenageada. Assim que cada história for finalizada, iremos 

chamar a homenageada e o vereador que a escolheu a passarem a frente para 

foto oficial e entrega de uma recordação. Início das homenagens: Anriqueli 

Aparecida Fritzen. Natural de Nova Boa Vista – RS, Anriqueli Aparecida 

Fritzen, 27 anos, é filha de José Inácio Fritzen e Claudete Inês Lill Fritzen. 

Desde 2013, construiu sua história ao lado de seu companheiro, Jair Suptitz, 



com quem compartilha uma jornada de trabalho, desafios e conquistas. Em 

2015, ao estabelecer residência na comunidade de Três Passinhos, Novo 

Barreiro, Anriqueli se destacou como uma líder comunitária na comunidade 

São Sebastião. Sua dedicação em prol do bem-estar coletivo fez dela uma 

referência na organização de eventos, mobilização de recursos e apoio às 

famílias locais. Junto de Jair, enfrentou os desafios da vida no campo, 

inicialmente dedicando-se à produção de leite e, nos últimos três anos, à 

plantação de verduras. Para Jair, Anriqueli foi o grande pilar dessa caminhada, 

sendo fundamental na busca por objetivos que hoje se tornaram realidade. 

"Ela é uma mulher batalhadora, dedicada e uma verdadeira parceira para todos 

os momentos. Sem dúvidas, sua força nos trouxe até aqui", destaca Jair com 

orgulho. Reconhecida pela sua disposição em ajudar e pelo olhar sempre 

positivo diante da vida, Anriqueli simboliza a mulher que transforma seu 

entorno com trabalho, solidariedade e esperança. Hoje, ela reforça seu legado 

como inspiração para muitas outras mulheres que, assim como ela, acreditam 

que cada desafio vencido é um passo a mais na construção de um futuro 

melhor. Como forma de reconhecimento por sua dedicação à 

comunidade, a vereadora Mariela Carla Rossetto escolheu Anriqueli 

Aparecida Fritzen para receber o título de Mulher Cidadã no segmento: 

Representante de Entidade. Segunda homenageada: Celita Bender Klein 

tem 62 anos, filha de Bruno e Carlota Bender, ambos in memoriam. Nascida 

na Linha Jogareta, em Novo Barreiro, construiu sua vida na mesma localidade 

ao lado do esposo, Ilário Osvaldo Klein, com quem é casada há 43 anos. Dessa 

união, nasceram seus filhos Daiana e Maicon, que lhe deram a alegria de ser 

sogra de Luciano e Adelaide e avó de Lara, Luan e Maysa. Mulher simples e 

prestativa, Celita sempre se dedicou à agricultura, conciliando o trabalho no 

campo com os afazeres domésticos e a criação dos filhos. Católica e de forte 

espírito comunitário, participa das missas da Linha Jogareta e da Matriz, além 

de grupos familiares e cultos, sempre incentivando sua família a seguir esse 

caminho. Após a viuvez da mãe, Carlota, Celita a acolheu em sua casa, 

contando com o apoio do irmão Sadi e da cunhada Lúcia. Desde então, 

acompanhou sua mãe no Grupo da 3ª Idade Unidos de Novo Barreiro, onde, 

com o tempo, também se tornou ativa, ao lado do esposo Ilário. O casal seguiu 

os passos dos sogros Lodgar e Malda Klein, que eram referência na dança 

polonesa. Com seu jeito acolhedor, Celita sempre incentivou amigos a 

participarem dos encontros, a ponto de brincarem que quase precisavam de 

uma Kombi para levar todos. Para ela, o grupo da terceira idade é mais do que 

lazer: é uma grande família, onde compartilha momentos de alegria, novas 

amizades e experiências inesquecíveis em viagens e confraternizações. Com 

a aposentadoria, Celita e Ilário mudaram-se para a sede de Novo Barreiro, 

facilitando sua participação nos encontros, especialmente durante os anos em 

que seu esposo presidiu o grupo. Além de sua dedicação à comunidade, Celita 

é uma mãe e avó carinhosa, sempre preocupada com o bem-estar da família. 

Os filhos agradecem os conselhos e o apoio incondicional, enquanto os netos 

sabem que sempre podem contar com um doce "escondidinho" da vovó. Com 

amor, sua família declara: "Te amamos muito, vó Celita!" Como forma de 

reconhecimento por sua dedicação à comunidade, a prefeita Marcia 



Raquel Rodrigues escolheu Celita Bender Klein para receber o título de 

Mulher Cidadão no segmento: Representante da Terceira Idade. Terceira 

homenageada: Clarice Ines Klein Begnini, uma mulher de força, dedicação 

e amor pela educação. Casada com Jairo Roberto De Marco Begnini e mãe de 

Verônica Maria Begnini, construiu uma trajetória marcada pelo compromisso 

com o ensino e pela formação de inúmeras gerações de alunos. Desde 1981, 

Clarice se dedica à missão de alfabetizar crianças. Iniciou sua jornada na 

Escola da Linha Olaria, onde atuou por quatro anos, e logo após passou a 

lecionar na Escola João Batista, antiga Escola Padre João Batista Réus. Há 44 

anos, tem sido um pilar fundamental na educação do município, moldando o 

futuro de seus alunos com paciência, carinho e competência. Na época em que 

começou a lecionar, possuir o ensino médio já era um privilégio para poucos, 

e seus pais, mesmo com muitas dificuldades, fizeram questão de proporcionar 

essa oportunidade a ela. Com o passar do tempo, movida pelo desejo de 

aprimorar seus conhecimentos, Clarice cursou Magistério em Palmeira das 

Missões e, posteriormente, ingressou na graduação em Pedagogia na 

Universidade de Passo Fundo. Clarice vivenciou de perto a evolução da 

educação na região, acompanhando a transição de Palmeira das Missões para 

Novo Barreiro e o processo de nucleação das escolas com a emancipação do 

município. Sempre dedicada, buscou incessantemente novas metodologias e 

técnicas para tornar o aprendizado mais acessível e eficaz, garantindo que 

cada aluno pudesse desenvolver plenamente suas habilidades. Muito mais do 

que uma professora, Clarice é uma referência para a comunidade. Seu amor 

pelos alunos vai além da sala de aula, sendo admirada e respeitada por todos 

que tiveram o privilégio de aprender com ela. Seu compromisso com a 

alfabetização e seu carinho pelos estudantes fazem dela uma educadora 

exemplar, cujo legado se perpetua na vida de cada criança que ajudou a 

ensinar. Além da dedicação à profissão, Clarice é o alicerce de sua família. 

Com sua calma e serenidade, é a presença firme nos momentos difíceis e o 

porto seguro daqueles que ama. Sua generosidade, sabedoria e carinho fazem 

dela uma mulher admirável, cuja influência ultrapassa as fronteiras da escola 

e se estende por toda a comunidade. Clarice Ines Begnini é, sem dúvida, uma 

educadora extraordinária e um exemplo de força, amor e compromisso com a 

transformação da sociedade por meio do ensino. Como forma de 

reconhecimento por sua dedicação à comunidade, o vereadora Paulo 

Cesar Klein escolheu Clarice Ines Begnini para receber o título de 

Mulher Cidadã no segmento: Educadora. Quarta homenageada: Denise 

Bueno da Silva nasceu em 26 de março de 1988, em Palmeira das Missões, 

filha de Pedro Moreira da Silva e Graciliana Bueno. Desde pequena, cresceu 

em Novo Barreiro, na Posse dos Camargos, cercada pelo amor da família e 

pelo exemplo de trabalho e dedicação. Desde muito jovem, demonstrou sua 

determinação e força de vontade. Aos 16 anos, iniciou sua trajetória 

profissional como cuidadora de crianças e empregada doméstica, aprendendo 

desde cedo o valor do esforço e da responsabilidade. Aos 18 anos, casou-se 

com Claudiomiro Paulo Auler, carinhosamente conhecido como Niquinho, e 

juntos iniciaram uma nova jornada. Foi ao lado do marido que Denise 

encontrou um novo desafio: administrar um pequeno mercado da família, 



onde atua até hoje com dedicação e empenho. Ao longo dos anos, Denise 

construiu não apenas um lar sólido ao lado do esposo, mas também se tornou 

mãe de dois filhos, Isadora e Davi Luís, que são seu maior orgulho e 

motivação. No comércio, ela mostrou que o empreendedorismo não tem 

gênero e que a força feminina tem um papel fundamental na sociedade. Com 

coragem e determinação, superou desafios, encarou dificuldades e se manteve 

firme, sempre atendendo seus clientes com simpatia e comprometimento. 

Denise é o reflexo da mulher batalhadora que transforma desafios em 

conquistas e inspira todos ao seu redor. Seu exemplo nos ensina que, com 

garra e dedicação, podemos alcançar nossos objetivos e fazer a diferença na 

vida das pessoas. Como forma de reconhecimento por sua dedicação à 

comunidade, a vereadora Clecy Salete Blau escolheu Denise Bueno da 

Silva para receber o título de Mulher Cidadã no segmento Representante 

Comerciária. Quinta homenageada: Dulce Terezinha de Oliveira Filha de 

Rosemary Schmitz de Oliveira e Valdemar Stan de Oliveira, e irmã de Maria 

de Fátima Candaten, Elenir Preusler, Elaine Becker e Valcir de Oliveira (in 

memória), Dulce é natural de Seberi. Aos 24 anos, se mudou para a cidade de 

Novo Barreiro, onde se estabeleceu e passou a trabalhar com farmácia. Em 

1989, comprou a farmácia de Marli e a registrou, iniciando assim sua trajetória 

de trabalho no setor farmacêutico. Com apenas 14 anos, Dulce já trabalhava 

atrás de um balcão de farmácia, passando por diversas cidades como Erval 

Seco, Hospital Redentora, Vista Alegre, Palmeira das Missões e, por fim, 

Barreiro. Ao longo de 45 anos de trabalho, Dulce se tornou uma profissional 

respeitada, sempre atendendo com dedicação e carinho. Além de sua atuação 

como farmacêutica, Dulce foi uma das pessoas importantes na emancipação 

de Novo Barreiro, contribuindo para a construção da Brigada Militar e do 

CTG Cancela da Palmeira. Também se envolveu com a diretoria da 

Associação Comercial e com a Igreja Luterana, sempre se colocando à 

disposição da comunidade. Antes mesmo de haver médicos e enfermeiros na 

cidade, Dulce já atendia as pessoas, sendo um dos principais pilares de apoio 

da comunidade. Relato do filho, Mateus: _"Ah mãe, por onde começo? Você 

é uma guerreira que nunca abaixou a cabeça para ninguém. Lutou, lutou e 

lutou, sempre sozinha, sendo minha mãe e meu pai ao mesmo tempo. Não foi 

fácil, mas você suportou tudo isso por amor, muito amor mesmo a mim. Você 

suportou a dor de um parto por amor. Abriu mão de várias coisas por mim. 

Me educou, me amou desde o momento que descobriu que eu estava ali, 

dentro de você. Mãe, você brigou comigo quando foi preciso, talvez até 

quando não foi. Me pôs para dormir, contou historinhas, secou minhas 

lágrimas e me disse o "eu te amo" mais sincero do mundo. Você me entende, 

você é tudo para mim. Mãe, talvez você reclame de mim e eu reclame de você, 

talvez haja dias em que não nos entendemos. Mas saiba, mãe, que nada disso 

pode mudar o que eu sinto por você. Mãe, obrigado por tudo, por ter me 

ensinado o caminho correto, por ter me levantado quando eu caí. Cada 

momento, cada sorriso ou cada choro é muito importante para mim. Você 

pode reclamar do dia em que eu quis sua carona, mas não sua presença. Pode 

até ter reclamado por eu chorar por não ganhar o que queria. Mas nada disso 

importa, perto de todo o orgulho que eu sinto, ao dizer para todo mundo que 



a melhor mulher do mundo, a que estará sempre ao meu lado, a única que 

nunca me virará as costas, quando todos virarem, essa mulher é você, mãe. 

Por mais que muitas vezes eu não seja recíproco com tudo o que você me 

oferece, quero que saiba que tenho muito, muito orgulho em dizer: 'Eu te amo, 

mãe'."_ Como forma de reconhecimento por sua dedicação à comunidade, 

a vereadora Luciane Nilson Haefliger escolheu Dulce Teresinha de 

Oliveri para receber o título de Mulher Cidadã no segmento: Saúde. 

Sexta homenageada: Francelina Salete Schneider Nasceu em 4 de agosto de 

1958, natural de Poço Preto, Novo Barreiro. Casada com Alcides Schneider, 

é mãe de cinco filhos: Jackson, Elisandra, Alexandro, Renato e Miguel. Desde 

cedo, herdou de sua mãe, dona Augusta, uma forte religiosidade, que se tornou 

um pilar essencial em sua vida. Ainda jovem, Salete sempre esteve ativa na 

Comunidade Perpétuo Socorro de Poço Preto, dedicando-se a diversas 

atividades comunitárias. Há alguns anos, mudou-se para a cidade de Novo 

Barreiro, onde permanece envolvida em ações da Igreja, participando dos 

grupos de canto da Paróquia São João Batista e da Comunidade Nossa 

Senhora da Saúde, além de atuar como catequista. Seu compromisso com o 

próximo se estende também à Pastoral da Pessoa Idosa, levando orações e 

visitas àqueles que precisam de conforto e companhia. Relato do filho 

Alexandro: Mãe, eu, Alexandro, quero expressar, em meu nome e no de meus 

irmãos, toda a gratidão a você, que sempre esteve ao nosso lado de braços 

abertos, nos dando amor, apoio, incentivo e força. Não sabemos agradecer o 

suficiente pelas inúmeras vezes em que você nos acolheu nos momentos 

difíceis, sempre nos ensinando a sermos pessoas humildes e de coração puro. 

Sua vida, repleta de bondade, nos inspira a sermos melhores a cada dia. Você 

é a nossa maior inspiração. E não há nada que possamos lhe dar que se 

compare a tudo o que você já nos ofereceu. Hoje, queremos agradecer por 

você ser essa pessoa incrível, a quem temos tanto orgulho de chamar de MÃE. 

Como forma de reconhecimento por sua dedicação à comunidade, o 

vereador Erivelton Eliseu Jahn escolheu Francelina Salete Schneider 

para receber o título de Mulher Cidadã no segmento: Representante 

Religiosa. Sétima homenageada: Jane Dudar Nardes Camargo Agricultora, 

49 anos, casada com Sílvio Marcos Camargo. Mãe de três filhos: Eduardo 

Mateus, Nataly e Nicolas.  Desde 2004, Jane dedica sua vida à agricultura e à 

produção leiteira, quando se mudou para Novo Barreiro em busca de novas 

oportunidades. A transição para a vida no campo não foi fácil: sem 

equipamentos adequados e com estrutura mínima, enfrentou inúmeros 

desafios para iniciar a produção. Nos primeiros anos, ordenhava manualmente 

as seis vacas que possuía, enquanto auxiliava o esposo na lavoura, realizando 

todo o trabalho de forma braçal e árdua. Mesmo diante das dificuldades, nunca 

desanimou. Com determinação e coragem, enfrentou cada obstáculo e, com 

muito esforço, conseguiu melhorar sua produção e transformar sua 

propriedade. O crescimento não veio de forma rápida ou fácil, mas fruto de 

trabalho incansável, planejamento e dedicação. Ao longo dos anos, Jane 

consolidou-se como uma mulher de garra no meio agrícola, provando que a 

força feminina no campo é essencial para o desenvolvimento do setor. Sua 

trajetória inspira outras mulheres a seguirem seus sonhos, mostrando que, 



com empenho e perseverança, é possível superar desafios e prosperar na 

agricultura. Como forma de reconhecimento por sua dedicação ao setor 

público e à comunidade, o vice-prefeito, Gelson Chicatte escolheu Jane 

Nardes Camargo para ser homenageada com o título de Mulher Cidadã  

no segmento: Agricultura. Oitava homenageada: Margarete Fontana 

Soares Homenagem a uma mulher incrível: Foi assim que seu filho Ronaldo 

e sua nora Angélica. Margarete, você é uma verdadeira inspiração, exemplo 

de força, dedicação e amor incondicional pela família. Ao lado de seu esposo, 

Valdenor Soares, construiu uma bela família, criando seus três filhos, 

Rudinei, Rudimar e Ronaldo, com carinho e valores sólidos. Recebeu suas 

noras com afeto e hoje se alegra ao ver netos e bisneta crescendo, sabendo da 

importância que tem na vida de cada um. Sua energia e dedicação são 

admiráveis. Seja no cuidado com a família, na igreja Nossa Senhora da Saúde 

— onde, junto ao marido, preside o conselho e participa do coral tocando 

violão — ou na lida diária com a horta e lavoura, você se entrega com amor a 

tudo o que faz. Seu talento para cultivar a terra reflete sua essência de nutrir e 

cuidar das pessoas ao seu redor. Mas o que mais inspira é sua sabedoria e 

generosidade. Sempre pronta a aconselhar, suas palavras são ouro, guiadas 

por um coração bondoso e cheio de compaixão. Relato de seu filho Ronaldo 

e Angelica: "Margarete, a senhora é uma mulher excepcional, e somos 

imensamente gratos por tê-la em nossas vidas. Sua presença é um dom e sua 

influência é sentida por todos que têm o privilégio de conhecê-la. Feliz Dia 

da Mulher! Que a senhora seja celebrada e amada hoje e sempre. Como forma 

de reconhecimento por sua dedicação à comunidade, o vereador Josimar 

Luis Dalpiaz escolheu Margarete Fontana Soares para receber o título de 

Mulher Cidadã como Representante de Entidade. Nona homenageada:  

Marines da Silva Muniz, mais conhecida como Neca, nasceu em Palmeira das 

Missões no dia 17 de dezembro de 1964. Desde cedo, construiu sua história 

no interior de Novo Barreiro, onde cresceu ao lado dos pais e irmãos, 

trabalhando e fortalecendo seus laços com a família. Em 2012, ingressou no 

comércio, abrindo sua própria loja, inicialmente com uma sócia. Ao longo dos 

anos, passou por diferentes locais até consolidar seu espaço. Também chegou 

a iniciar a faculdade de Assistência Social. Marines sempre teve um coração 

dedicado à família. Cuidou dos pais nos momentos mais difíceis e, mesmo 

sem ter filhos, ajudou a criar seus sobrinhos, sendo uma presença essencial 

em suas vidas. Mulher de fé, sempre congregou na Igreja Evangélica 

Assembleia de Deus. Em 2019, casou-se com Ezequiel Martins Muniz e, 

atualmente, reside no bairro Boa Saúde. Segue firme no comércio, à frente da 

Estilo Modas, loja onde trabalha com moda feminina, masculina e infantil, 

oferecendo uma ampla variedade de roupas e calçados. Marines ama o que 

faz e se dedica com carinho a cada cliente que entra em sua loja. Ao longo da 

vida, Marines enfrentou desafios, mas nunca perdeu sua essência: uma mulher 

forte, generosa e dedicada àqueles que ama. Seu jeito acolhedor e sua fé 

inabalável fazem dela um exemplo de perseverança e bondade. Para muitos, 

ela não é apenas a comerciante da Estilo Modas, mas uma amiga, uma 

conselheira, alguém que sempre tem uma palavra de apoio e um sorriso 

sincero. Sua história é marcada pelo amor, pela superação e pela certeza de 



que, independente do caminho, vale a pena seguir com o coração leve e a 

esperança renovada. Como forma de reconhecimento por sua dedicação à 

comunidade, o vereadora Luiz Carlos de Souza Conceição escolheu 

Marines da Silva Muniz para receber o título de Mulher Cidadã no 

segmento: Representante Empresária. Décima homenageada: Marizete 

Tonello Rossetto  Natural de Novo Barreiro, filha de Ovídio e Geny Tonello, 

casada há 35 anos com Deoclesio Rossetto, mãe da Paula e do Douglas, sogra 

de Luis Leite e Laura Magioni, e avó de Joana Maria Rossetto Leite. Marizete 

dedica sua vida ao setor público há 29 anos, sempre com um forte 

compromisso com o bem-estar da comunidade. Desde cedo, Marizete tem 

sido ativa em diversas diretorias. Atualmente, faz parte da diretoria da Igreja 

Nossa Senhora da Saúde e da Associação Aquática. Já teve participação na 

diretoria do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais (SIMNOBA) e 

contribui com comissões e conselhos junto ao poder público. Marizete sempre 

buscou o aprimoramento profissional. Formada em Tecnólogo em Processos 

Gerenciais (2010), pós-graduada em Gestão de Pessoas (2012) e Técnica em 

Enfermagem (2016), ela iniciou sua carreira pública em 1995 como assessora 

na Câmara Municipal de Vereadores. Em 1997, passou a ser recepcionista por 

meio de concurso público. Ao longo de sua carreira, Marizete desempenhou 

várias funções, incluindo auxiliar do dentista, responsável pela merenda 

escolar, e atendeu na área de saúde e assistência pública. Hoje, Marizete é 

responsável pelo setor da Junta Militar e pelo setor de identificação, além de 

ser responsável pela (Guia de Usuários com Deficiência). Em sua trajetória, 

já emitiu mais de 6.000 identidades para a população local e de cidades 

vizinhas, oferecendo um serviço muito procurado e valorizado. Relato de sua 

filha Paula: A mãe sempre foi para nós exemplo de força de vontade, 

independência, resiliência, coragem, determinação e sempre nos ensinou que 

devemos auxiliar as pessoas, e nos diz que quando alguém nos pede ajuda é 

porque confia em nós e, se não sabemos resolver, é para buscar o 

conhecimento necessário para auxiliar quem precisa. Desde criança, vejo 

minha mãe sair para o trabalho, sempre buscando auxiliar o pai no sustento 

da casa e nos proporcionar uma vida de qualidade. Nos ensinou, pelo 

exemplo, que com força de vontade e estudo, podemos alcançar nossos 

objetivos. Mesmo com dois filhos, nunca deixou de buscar conhecimento, 

enfrentando desafios com determinação. No setor público, demonstrou que o 

aprendizado é um bem inestimável, assumindo novas funções com dedicação 

e excelência. Sempre atendeu as pessoas com ânimo e empatia, tornando-se 

referência para quem precisa de ajuda, pois, como ela mesma diz, quem a 

procura merece ser ouvido e auxiliado. Como forma de reconhecimento por 

sua dedicação ao setor público e à comunidade, o vereador José Ivanês 

Moí Frizão escolheu Marizete Tonello Rossetto para ser homenageada 

com o título de Mulher Cidadã no segmento: Servidora Pública. Décima 

primeira e última homenageada: Rejane Massing Natural de Novo Barreiro-

RS, nasceu e cresceu no Passo Raso na Comunidade Aliança. Filha de Dalcin 

Massing Lires Terezinha Massing, irmã de Rejina, Margarete, Marcia, Diana 

e Márcio. Seu filho Junior, se enche de alegria ao recordar de suas histórias, 

dona Rejane. Como você sempre conta que viveu momentos incríveis ao lado 



de seus nonos, seu Avelino Girotto e a dona Maria Castoldi. O Junior também 

me contou entusiasmado ao lembrar da história de quando a prefeitura em 

Novo Barreiro começou a ser construída e você, dona Rejane e seus irmãos, 

ajudaram com o que podiam, cimento areia e aos poucos a prefeitura com a 

ajuda de cada pessoa começou a tomar forma. Politicamente, foi muito 

presente, já foi candidata a vereadora e em campanhas eleitorais sempre 

esteve disponível para ajudar as pessoas que estavam ao seu lado. Você 

também foi pilar de uma grande empresa em novo barreiro, que em seu auge 

chegou a empregar 100 funcionários, ao lado de seu companheiro Carlinhos, 

administrou a empresa que produzia 3.000,00 pares por dia. Rejane e 

Carlinhos empregaram muitas famílias em nosso município, e seu filho Junior 

se orgulha disso. E você dona Rejane, continua ao lado seu companheiro 

Carlinhos lhe ajudando em todas as áreas da vida. Mas nós sabemos, que a 

vida, em muitos momentos, nos leva a questionar o que é justo ou não. Seu 

filho Junior, com a voz embargada e os olhos marejados, lembrou de sua irmã 

Cássia, que hoje descansa no céu. Para uma mãe, despedir-se de sua filha 

primogênita é uma dor que palavras não alcançam. E, mesmo sem 

compreender os desígnios de Deus, a fé que o Junior, fortalece para acreditar 

que tudo tem um propósito, ainda que nem sempre possamos entendê-lo no 

momento. Quem enxerga em você, dona Rejane, a força que seu filho Junior 

enxerga, passa a acreditar ainda mais em algo maior. Conviver de perto com 

sua fé e sua resiliência nos ensina que, apesar da dor, o tempo e a esperança 

trazem consolo e, um dia, o entendimento dos caminhos que a vida nos faz 

trilhar. Relato do seu filho Junior: Falar da mãe é como tentar abraçar o 

mundo, é difícil. Ela é o esteio da nossa casa. Um ser humano iluminado. Está 

sempre nos aconselhando de todas as formas. É um refúgio de vivência de 

experiencia e conselhos verdadeiros que hoje em dia sabemos que isso está 

cada vez mais raro. Eu sei que o conselho da mãe vem para o nosso bem. Sou 

grato a Deus por tê-la comigo. Como forma de reconhecimento por sua 

dedicação à comunidade, a vereadora Carina Hammes escolheu Rejane 

Massing para receber o título de Mulher Cidadã no segmento: Política. 

Após as homenagens, se deu início aos pronunciamentos na seguinte ordem: 

vereadores — Paulo Cesar Klein, Carina Hammes, Erivelton Eliseu Jahn, 

Clecy Salete Blau, Luciane Nilson Haefliger, Josimar Luis Dalpiaz, José 

Ivanês Moí Frizão, Mariela Carla Rossetto, Luiz Conceição, Pastor Isaías 

Abraão da Igreja Assembléia de Deus, Pastor Valdeni Spanhol da Igreja O 

Brasil Para Cristo, em seguida o vice-prefeito Gelson Chicatte fez seu 

pronunciamento e para finalizar a prefeita Marcia Raquel Rodrigues fez uso 

da palavra.  

 

ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, o presidente 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente Sessão Solone. 

Esta ata foi regida pelo Assessor de Imprensa, Icaro José Fröhlich, que após 

lida e aprovada será assinada pelo presidente, secretária e demais vereadores.
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